
a CÂMARA 1 
MUNICIPAL 
DE MUCAMBO 
Compromisso e Responsablidade 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Mucambo-Ce, realizada 

dia 18 (dezoito) de junho de 2025 (dois mii e vinte cinco). 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de junho de 2025 (dois mil e vinte cinco), às 19:00h, 

em sua sede, nesta cidade de Mucambo-Ce, realiza-se a 10º (décima) Sessão 

Ordinária do presente ano, sob a Presidência do Vereador Antonio Elton 

Fernandes Alves, na qual se fazem presentes os seguintes vereadores: Cristiane 

Maria Mendes Parente, Galvão Bueno de Souza Rodrigues, Joana Darc Freire 

da Costa, José Maria Rodrigues Lima, Maria Rodrigues Monteiro Gomes, 

Raimundo Nonato de Souza e Rogério de Souza Santana. EXPEDIENTE: O Sr. 

Presidente inicia a sessão saudando a todos os presentes e dá abrimento 10º 

(decima) Sessão Ordinária do presente ano com a discussão e votação da Ata 

da Sessão anterior. Logo após o Sr. Presidente solicita aos colegas vereadores 

que registrem suas presenças e em seguida, informa que a presença de todos 

os vereadores havia sido confirmada. Continuamente o Sr. Presidente, coloca a 

Ata da sessão anterior em votação, sendo ela aprovada por unanimidade e dá 

início a Ordem do Dia, informando que serão apreciados três Projetos de Lei de 

autoria do Poder Executivo, além de Resoluções e Requerimentos de iniciativa 

do Legislativo. Posteriormente o Sr. Presidente, anuncia o Projeto de Lei nº 

17/2025 do Poder Executivo- “que dispõe sobre o reajuste dos valores de 

ajuda de custo e diárias do município de Mucambo” e informa que o referido 

projeto já havia sido apresentado e lido na sessão anterior, sendo assim, é 

encaminhado diretamente à discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Posteriormente, é apresentado o Projeto de Lei nº 18/2025 

também do Poder Executivo- “que dispõe da concessão de reajuste ao 

subsídio dos Secretários municipais e Subsecretários municipais de 

Mucambo”, bem como o Projeto de Lei nº 21/2025 do Poder Executivo- “que 

dispõe sobre a equiparação dos cargos de Presidente Pregoeiro, Diretor do 

hospital municipal, Procurador Geral e Controlador geral ao cargo de 

Secretário municipal. O Sr. Presidente informa que o secretário da mesa 
realizará a loitura d. >ard a mon: m dos dois oroiot: izará a lcitura da r dos d t la mensagem 

os projetos haviam passado pelas comissões competentes, sido discutidos 

previamente, e, portanto, seriam colocados em discussão e votação no plenário. 
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Encerrada a fase de discussão, e sem manifestações dos parlamentares, deu- 

se início à votação nominal. O Projeto de Lei nº 18/2025 do Poder executivo 

é aprovado por unanimidade. Sem manifestações para discussão. O Projeto 

de Lei nº 21/2025 também do Poder Executivo é aprovado por unanimidade. 

Em seguida, o Sr. Presidente informa que serão iniciadas as etapas de discussão 

e votação das matérias legislativas. Foi esclarecido que os projetos e 

requerimentos seguirão os trâmites regimentais e estão aptos para apreciação 

do plenário, iniciando-se, portanto, com a discussão do Projeto de Resolução 

nº 03/2025 da Mesa Diretora- “Cria a Escola do legislativo de Mucambo, no 

âmbito da Câmara Municipal de Mucambo-ce, e dá outras providências”. 

Posteriormente o Sr. Presidente coloca a resolução em discussão e 

seguidamente em votação. O vereador Galvão Bueno de Sousa Rodrigues faz 

uso da palavra e inicia cumprimentando o Presidente da Casa, os demais 

vereadores, o público presente no plenário e os cidadãos que acompanham a 

sessão pelas redes sociais. Com entusiasmo, parabeniza a mesa diretora, em 

especial o Presidente, pela criação da Escola Legislativa, destacando que o 

projeto representa mais do que uma ação administrativa interna. Segundo o 

vereador, trata-se de um compromisso com a população, com a transparência e 

com a democracia no município de Mucambo. Ressalta que a iniciativa 

contribuirá para aproximar ainda mais a Câmara da sociedade, com a oferta de 

cursos online, incluindo capacitações em áreas como saúde, primeiros socorros 

e preparação para o Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM), o que 

beneficiará especialmente os alunos do terceiro ano do ensino médio. Destaca 

ainda o valor do projeto “A Câmara vai à escola”, já existente desde o mandato 

anterior, e afirma que a criação da escola legislativa fortalecerá esse trabalho, 

ampliando o papel educativo e formativo do Legislativo Municipal. Ele finaliza 

reafirmando seu apoio à proposta e manifestando confiança de que os colegas 

parlamentares também reconhecem a importância da medida. Seguidamente o 

Sr. Presidente questiona se mais algum vereador deseja se manifestar, o 

vereador José Maria Rodrigues Lima solicita a palavra e inicia cumprimentando 

o Presidente da Câmara e os demais colegas vereadores. Em seguida, 

parabeniza o vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues pela sua fala e 

ressalta que o projeto da Escola Legislativa teve sua origem na gestão do Ex- We 
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Presidente Hamilton, com quem, inclusive, esteve presente em Fortaleza, na 

Assembleia Legislativa, mais precisamente em um de seus anexos, para firmar 

o convênio de criação da escola. Destaca que o atual Presidente, Antonio Elton 

Fernandes Alves, está dando continuidade à proposta, o que considera uma 

atitude louvável. Menciona ainda a necessidade de o Presidente deliberar sobre 

a equipe responsável pela condução da Escola Legislativa, ressaltando que é 

fundamental que sejam escolhidas pessoas com comprometimento e 

responsabilidade para conduzir o projeto de forma eficaz. Reforça que essa 

iniciativa não apenas beneficia a população, mas também fortalece o trabalho 

dos próprios parlamentares, contribuindo para a ampliação do conhecimento e 

da atuação legislativa. Recorda que a escola foi criada nos últimos seis meses 

da gestão do Ex- Presidente Hamilton Salmito de Azevedo, o que fez com que o 

processo fosse apressado em seus trâmites iniciais. O nobre vereador finaliza, 

expressando satisfação pela continuidade da proposta e reitera sua expectativa 

de que a escola finalmente entre em funcionamento, deixando de ser apenas um 

projeto no papel. Posteriormente após perguntar se mais algum vereador deseja 

se manifestar e não havendo manifestações, o Sr. Presidente retoma a palavra 

para destacar que, com a resolução aprovada, a próxima etapa será a nomeação 

dos responsáveis pela estrutura da Escola Legislativa. Enfatiza que esse 

processo ocorrerá o mais breve possível, com o compromisso de formar uma 

equipe organizada e comprometida. Reforça que espera que os futuros 

nomeados cumpram com responsabilidade suas atribuições, conforme 

estabelecido nos artigos, incisos e parágrafos da resolução, tirando efetivamente 

o projeto do papel e colocando-o em funcionamento. Ressalta ainda que o 

projeto já está em estágio avançado, uma vez que o ex-presidente Hamilton 

Salmito de Azevedo havia iniciado a parte documental da proposta, e agora sua 

gestão está dando continuidade ao trabalho. Informa que as questões técnicas, 

como o site e demais procedimentos estruturais, já estavam em ordem e que, 

em breve, será feita a divulgação oficial da Escola Legislativa para a população. 

O Sr. Presidente finaliza pedindo o voto favorável de todos os vereadores 

presentes, bem como o compromisso daqueles que futuramente assumirão a 

direção organizacional! da escola. Logo após Projeto de Resolução nº 03/2025 

da Mesa Diretora é colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. (Mão — 
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Em seguida, o Sr. Presidente anuncia a apresentação do Projeto de Resolução 

nº 04/ 2025 do vereador Antonio Elton Fernandes Alves- “que cria a 
Comissão Especial de Estudo e Proposição de Atualização da Lei Orgânica 

do Município de Mucambo, bem como do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Mucambo, e dá outras providências”. A proposta é colocada em 

pauta como parte da ordem do dia, sendo considerada uma medida de grande 

relevância para o fortalecimento do processo legislativo local. O Sr. Presidente 

destaca que essa comissão especial terá como finalidade revisar e propor 
atualizações nas normas que regem o funcionamento do poder legislativo e da 

estrutura — administrativa do “município, adequando-as às demandas 

contemporâneas e à realidade atual da gestão pública. Na sequência, o projeto 

foi colocado para discussão e votação onde o Presidente da Câmara indaga se 

algum vereador deseja fazer uso da palavra durante a discussão da Resolução 

nº 04/2025 de sua autoria. O Sr. Presidente destaca que esta é mais uma 
resolução iniciada ainda durante a gestão do ex-Presidente Hamilton Salmito de 
Azevedo, que chegou a dar início ao processo, mas não teve tempo hábil de 
concluí-lo. Dando continuidade ao trabalho iniciado, o atual Presidente agradece 

a presença do procurador do município, Dr. Richardson, e do chefe de gabinete 

da Prefeitura, reforçando a importância da colaboração entre os poderes 
Executivo e Legislativo durante esse processo de revisão. Ressalta ainda, que a 
Lei Orgânica e o Regimento Interno encontram-se necessitando urgentemente 
de atualização. Por fim, solicita o voto favorável de todos os vereadores 

presentes, bem como o empenho e a participação ativa de todos nas futuras 
discussões e votações relacionadas à matéria, informando que a comissão será 
oficiamente nomeada posteriormente para dar seguimento aos trabalhos. O 
vereador José Maria Rodrigues Lima solicita a palavra e dirige-se ao Presidente 
da Casa com um questionamento. Pergunta, de forma objetiva, se a comissão 
que será criada por meio da Resolução nº 04/2025 contará com o suporte do 
setor jurídico da Câmara, destacando que tal apoio é fundamenta! para a 
qualidade dos trabalhos. O Sr. Presidente ressalta que tanto o jurídico do 
Legislativo quanto o do Executivo, assim como a possível empresa que venha a 
ser contratada para auxiliar na atualização da Lei Orgânica e do Regimento 
Interno, deverão oferecer as devidas orientações técnicas. O vereador José UTAD 
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Maria Rodrigues Lima, novamente com o uso da palavra, enfatiza que o foco de 
sua pergunta não era sobre a composição da comissão, mas sim sobre o suporte 
necessário, visto que a matéria a ser tratada é complexa e exige conhecimento 
técnico especializado. O Sr. Presidente, portanto, afirma que, com o devido apoio 
jurídico, os vereadores poderão desenvolver um excelente trabalho de revisão e 
atualização normativa. Posteriormente o vereador José Maria Rodrigues Lima 
em tom de colaboração, relembra que já havia integrado uma comissão similar 
em uma gestão anterior, composta por ele, o ex-presidente Hamilton Salmito de 
Azevedo e o então vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues, mas que os 
trabalhos não avançaram por dificuldades enfrentadas à época e termina 
esclarecendo que, embora não esteja reivindicando participar da nova comissão, 
também não se isenta de contribuir, caso necessário. O Sr. Presidente da 
Câmara, ao responder à colocação do vereador José Maria Rodrigues Lima, 
enfatiza que será, sim, formada a comissão responsável pela atualização da Lei 
Orgânica e do Regimento Interno do município e destaca que a colaboração de 
todos os membros da Casa Legislativa será fundamental para a qualidade e 
efetividade do processo. Esclarece ainda que está previsto um processo amplo, 
legalmente estruturado, que incluirá debates, discussões coletivas e a realização 
de audiência pública, de modo a garantir a participação democrática e a 
construção de um documento atualizado e condizente com as necessidades do 
Legislativo e da população de Mucambo. Ressalta por fim, que o objetivo 
principal é que o resultado seja um regimento bem elaborado e funcional, à altura 
das demandas atuais do município; desse modo o Projeto de Resolução nº 04/ 
2025 do vereador Antonio Elton Fernandes Alves é colocado em votação, 
sendo aprovada por unanimidade. Dando continuidade à sessão, é apresentado 
o Requerimento nº 04/2025 - de autoria do Vereador José Maria Rodrigues 
Lima- “que solicita a implementação de ações emergenciais por parte do 
Departamento Municipal de Trânsito (Demutran) no município de 
Mucambo”. O Sr. Presidente coloca o requerimento em discussão e votação. O 
vereador José Maria Rodrigues Lima, faz uso da palavra, destacando que tem 
abordado de forma recorrente a problemática do trânsito no município de 
Mucambo. Ressalta que, apesar da aprovação da criação do Demutran, o fluxo 
de veículos e pedestres, especialmente no centro da cidade, continua fo 
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desorganizado. Enfatiza que o mês de julho exige atenção especial! por conta do 
aumento no número de visitantes e da realização de eventos festivos, o que 
intensifica o flúxo. Reforça que os pontos abordados no requerimento são 
pertinentes e refletem a urgência da situação, frisando que o objetivo da 
proposição não é impor, mas sugerir soluções ao Poder Executivo, que deve 
avaliar a viabilidade de execução. Compara o caos no trânsito local ao de 
cidades grandes e superlotadas, como algumas da Índia, lamentando a realidade 
enfrentada pelos munícipes. Finaliza pedindo apoio dos colegas vereadores à 
aprovação do requerimento e apelando para que o Executivo atue com agilidade 
diante da situação crítica, pontuando que a vereadora Maria Rodrigues Monteiro 
Gomes, inclusive, também já expressou preocupação sobre o tema. A vereadora 
Maria Rodrigues Monteiro Gomes faz uso da palavra e manifesta total 
concordância com a proposição do vereador José Maria Rodrigues Lima, 
destacando que a situação do trânsito em Mucambo é preocupante e requer 
atenção urgente. Menciona que os caminhões de abastecimento frequentemente 
estacionam de forma irregular, ocupando quase toda a via e dificultando a 
visibilidade e o deslocamento de pedestres. Relata que há ruas praticamente 
bloqueadas por esses veículos, o que compromete o direito de ir e vir da 
população. Defende a necessidade de uma sinalização mais adequada, como a 
implantação de faixas amarelas delimitando as áreas de estacionamento e 
medidas que incentivem o cumprimento das normas de trânsito. Também cita o 
Uso excessivo das calçadas durante os dias de feira, ressaltando que grande 
parte das mercadorias dos comerciantes é exposta sobre o passeio público, 
impedindo a circulação dos pedestres. Aponta ainda o risco gerado por 
motociclistas que trafegam em alta velocidade, inclusive empinando as motos, 
colocando a segurança de todos em risco. O vereador enunciado finaliza sua 
fala reiterando que a organização e disciplinamento do trânsito são essenciais e 
urgentes para a cidade, especialmente em relação ao comportamento de 
caminhoneiros nas esquinas, que frequentemente bloqueiam a passagem sem 
qualquer preocupação com o tráfego local. Expressa, por fim, seu apoio integral 
ao requerimento, reforçando a importância de medidas concretas para melhorar 
a mobilidade urbana no município. O Sr. Presidente pergunta se mais algum 
vereador gostaria de se manifestar. O vereador Rogério de Souza Santana faz 
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uso da palavra e inicia cumprimentando a todos ali presente, e parabeniza o 
vereador José Maria Rodrigues Lima pela lembrança e pela iniciativa do 
requerimento, reconhecendo a importância da temática relacionada ao trânsito 
no município de Mucambo. Destaca que, desde que a Câmara Municipal aprovou 
a criação do Demutran (Departamento Municipal de Trânsito), a gestão municipal 
deu andamento ao processo e já encaminhou solicitação ao Programa Sinalize, 
do Govemo do Estado. Segundo o nobre vereador, a efetiva implantação e 
organização do Demutran dependem da atuação do Sinalize, que é o órgão 
responsável pela instalação da sinalização e estruturação do trânsito nas 
cidades beneficiadas. Diante disso, destaca que a cobrança direta ao Demutran 
pode ser prematura, uma vez que o departamento foi apenas criado e ainda não 
está devidamente implantado. Em sua breve avaliação, o mais adequado seria 
que a gestão municipal intensificasse a cobrança junto ao Sinalize, para que a 
equipe estadual venha ao município iniciar o processo de organização e 
sinalização viária. Rogério de Souza Santana conclui sua fala reforçando seu 
apoio à proposta, sugerindo que o requerimento seja direcionado como uma 
reivindicação para que o Executivo cobre agilidade do Sinalize, com o objetivo 
de proporcionar melhorias no trânsito de Mucambo e termina suas palavras 
agradecendo a oportunidade de contribuir com a discussão e reiterando seu 
compromisso com a segurança e bem-estar da população. O vereador José 
Maria Rodrigues Lima retoma a palavra para se posicionar novamente quanto 
ao tema em debate. Inicia sua fala esclarecendo que, ainda que o Presidente 
não estivesse naquele momento se manifestando, se apropriaria de sua fala 
como direito regimental. O vereador dirige-se ao colega Rogério de Souza 
Santana, discordando da interpretação feita anteriormente sobre o papel do 
Programa Sinalize na organização do trânsito municipal. De forma respeitosa, 
mas firme, afirma que o colega vereador estaria equivocado, visto que o Sinalize 
não tem responsabilidade direta sobre a estruturação do Departamento 
Municipal de Trânsito (Demutran), criado por lei no município. Explica que o 
Sinalize atua de forma limitada, com foco na instalação de elementos como 
redutores de velocidade (as chamadas “tartarugas”), pintura de faixas e, 
eventualmente, sinalizações básicas horizontais, mas não realiza ações 
estruturais ou operacionais, como a contratação de agentes de trânsito ou a E 
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regulamentação do tráfego urbano. Aproveita a oportunidade para criticar a 

instalação de tartarugas na via de saída para o município de Ibiapina, apontando 

que, naquela localidade, tais dispositivos seriam desnecessários e prejudiciais, 

uma vez que já existem lombadas que cumpririam a função de reduzir a 

velocidade dos veículos. Comenta que as tartarugas têm causado danos aos 

pneus dos automóveis, gerando custos elevados à população. E reiterou que o 

objetivo do seu requerimento é propor sinalização eficiente e estruturada, tanto 

vertical quanto horizontal, destacando que o município atualmente não possui 

placas adequadas de carga e descarga, nem demarcações claras de sentido 

único nas vias. A seu ver, somente com a implantação real do Demutran — 

incluindo concurso público para contratação de agentes e planejamento técnico 

— será possível enfrentar com seriedade os problemas de mobilidade urbana. 

Por fim, ressalta a importância do preparo e da responsabilidade ao debater os 

requerimentos dos colegas, recomendando que as falas se baseiem em 

argumentos consistentes e embasados legalmente, com o devido conhecimento 

do funcionamento das políticas públicas envolvidas. O vereador Galvão Bueno 

de Souza Rodrigues, também solicita a palavra e expressa seu apoio ao 

requerimento apresentado e afirma que o tema do trânsito em Mucambo está 

mais do que na hora de ser amplamente rediscutido por aquela Casa Legislativa. 

Destaca que, principalmente no período da manhã, o centro da cidade torna-se 

intransitável, tanto para pedestres quanto para motoristas, devido a 

estacionamentos irregulares e condutas inadequadas dos condutores, como 

veículos parados em locais indevidos. Recorda que, na legislatura anterior, já 

houve uma audiência pública sobre a criação do Demutran, aprovada por meio 

de projeto de lei. No entanto, lamenta que, mesmo após aprovação e mobilização 

da Câmara, a iniciativa não foi levada adiante pelo Poder Executivo. Observa 

que, na época, a proposta foi enviada pela gestão municipal apenas por pressão 

do Ministério Público, e que, apesar da convocação da promotoria e da 

população, a audiência conta com pouca participação popular, o que dificulta o 

avanço da proposta. Lamenta que projetos importantes sejam muitas vezes 

aprovados e, posteriormente, fiquem apenas no papel, sem qualquer execução 

prática. Reforça que o requerimento do vereador José Maria Rodrigues de Lima 

é pertinente, principalmente em razão da proximidade dos festejos da cidade, TT 
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período em que o aumento do fluxo de pessoas e veículos exige ações 
emergenciais de organização e segurança no trânsito, como blitz educativas, 
fiscalização de estacionamentos, e sinalizações adequadas. Ainda defende que, 
para o funcionamento real do Demutran, é fundamental a realização de concurso 
público para agentes de trânsito e a estruturação completa do órgão municipal 
de trânsito, de modo que o município possa fiscalizar e ordenar o tráfego com 
autonomia. Por fim, enaltece o requerimento do colega José Maria Rodrigues de 
Lima, classificando-o como relevante e urgente, e sugeri ao Presidente da Casa 
e ao líder da bancada que o assunto seja tratado diretamente com o Poder 
Executivo para que ações concretas sejam planejadas e executadas em 
benefício da população de Mucambo. O vereador Rogério de Souza Santana, ao 
fazer novamente o uso da palavra, solicita vistas da matéria. Justificou seu 
pedido em razão da resposta anterior do autor do requerimento, vereador José 
Maria Rodrigues Lima, que demonstrou insatisfação com sua Colocação e 
afirmou que sua fala não teria atendido às expectativas ou ao nível de 
aprofundamento desejado. Diante disso, o vereador declara que, considerando 
a importância do tema e o desejo de tratar o assunto com mais profundidade e 
embasamento, requer vistas ao documento para que possa estudá-lo com mais 
atenção, em conjunto com o jurídico da gestão municipal, de forma a propor 
encaminhamentos mais precisos e coerentes com a proposta apresentada. O Sr. 
Presidente, ao ouvir o pedido de vistas feito pelo vereador Rogério de Souza 
Santana, esclarece que, diante da natureza da matéria em discussão, iria 
consultar o setor jurídico da Câmara Municipal para confirmar a possibilidade 

= legal do pedido. Ressalta, entretanto, que acredita não ser possível conceder 
vistas a um requerimento, por este não se tratar de um projeto de lei. O Sr. 
Presidente, após as manifestações dos vereadores, coloca o Requerimento nº 
04/2025 do vereador José Maria Rodrigues Lima em votação. O requerimento 
foi aprovado com seis votos a favor e uma abstenção. Em continuidade, o Sr. 
Presidente informa que será colocado para discussão e votação Requerimento 
Nº05/2025 do Poder Legislativo, de autoria do vereador Jose Maria 
Rodrigues Lima- “que solicita o encaminhamento de votos de 
congratulações à população de Mucambo, para as tradicionais festas da 
Padroeira, celebradas anualmente com fé, devoção e espírito comunitário”. 
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O Sr. Presidente perguntou se algum vereador gostaria de se manifestar. o 
vereador José Maria Rodrigues Lima faz uso da palavra e destaca que o 
requerimento em questão visa conclamar os poderes municipais a incentivarem 
a população a participar ativamente dos festejos e atividades promovidas no 
município, sejam elas de caráter cultural, religioso ou de eventos. Ressalta que 
uma autoestima elevada é fundamental para que os cidadãos se engajem de 
forma mais significativa nos atos da comunidade. Aproveita ainda para desejar 
boas festas a todos, considerando que a Casa está entrando em recesso, salvo 
eventual convocação para sessão extraordinária pelo Poder Executivo, então 
termina sua fala deixando votos de felicidades a todos. O Sr. Presidente pergunta 
se algum vereador ainda deseja fazer uso da palavra. Continuamente coloca o 
Requerimento Nº05/2025 autorias do vereador Maria Rodrigues Lima em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, solicita aos vereadores 
que, devido a um problema ocorrido no sistema durante a votação dos dois 
projetos anteriores, realizassem novamente a confirmação dos votos em seus 
equipamentos, com o objetivo de registrar corretamente no sistema eletrônico. 
Ressalta que a confirmação seria apenas para fins de registro. Posteriormente, 
o Sr. Presidente abre o GRANDE EXPEDIENTE e em seguida cede espaço para 
fala dos vereadores. O vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues faz uso da 
palavra e inicia cumprimentando novamente os colegas vereadores e o 
Presidente da Casa. Relata que, na segunda e na terça-feira da semana, 
participou, juntamente com toda a equipe de vereadores da Câmara, do 
Seminário de Gestores Públicos realizado em Fortaleza. Destaca que o evento 
foi um momento muito rico de aprendizagem e troca de experiências com 
vereadores, prefeitos e outras lideranças do Ceará. Acredita que todos saíram 
do seminário fortalecidos para atuar com mais eficácia em seus mandatos. Em 
seguida, informa que inicia o período realizando visitas institucionais aos PSFs 
(Postos de Saúde da Família), prática que mantém regularmente, tanto para 
acompanhar o trabalho dos profissionais quanto para ouvir a população. 
Também visitou escolas do município e da rede estadual, onde realizou a entrega 
de kits esportivos, contendo bolas de futsal, bolas de vôlei, cones e outros 
materiais, com o objetivo de apoiar o trabalho dos professores de educação 
física. Além disso, comunica que fez visitas técnicas ao hospital local, dialogou s 
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com secretários municipais e pai rticipou de diversas ações e eventos. Enfatiza a 
realização da Semana de Conscientização do Autismo, com o apoio da Casa 
Legislativa, que incluiu uma sessão solene. Lembra também da distribuição de 
peixe na Semana Santa e de outras iniciativas realizadas ao longo do semestre. 
Agradece aos servidores da Câmara pelo apoio ao seu trabalho e reconhece o 
esforço e a liderança do Presidente da Casa, ressaltando sua paciência e 
resiliência na condução dos trabalhos legislativos, mesmo diante das 
divergências naturais entre os parlamentares. Agradece ainda à população, 
enfatizando que o mandato pertence ao povo, e não a ele, e que continuará 
atuando com responsabilidade, dedicação e humildade. Encerrando sua fala, o 
vereador agradece a Deus, à sua família e a todos que colaboram com seu 
mandato, direta ou indiretamente. Deseja um bom recesso aos colegas e afirma 
que retornará ao segundo semestre com ainda mais entusiasmo e vontade de 
trabalhar pelo povo de Mucambo. O vereador José Maria Rodrigues Lima inicia 
sua fala cumprimentando a todos os presentes, com destaque especial ao Dr. 
Richardson, procurador do município, ressaltando a importância de sua 
presença na sessão, visto que diversos temas discutidos contaram com sua 
participação, direta ou indiretamente. Em seguida, dirige-se ao Presidente da 
Casa, agradecendo pela condução dos trabalhos e pela postura de liderança 
demonstrada ao longo do semestre. Reforça seu compromisso com a gestão e 
com os colegas vereadores, colocando-se à disposição, mesmo durante o 
recesso, sempre que necessário. Prossegue fazendo um balanço das atividades 
desenvolvidas durante o semestre legislativo. Cita a apresentação de cinco 

- requerimentos, destacando dois aprovados na sessão atual, que tratam sobre o 
trânsito do município e a valorização da população mucambense. Menciona 
ainda requerimentos direcionados à melhoria da prestação de serviço pela Enel 
no turno vespertino, às condições de trafegabilidade no município e à situação 
da lagoa de tratamento mantida pela Cagece, cuja problemática ambiental vem 
sendo acompanhada pelo secretário municipal! do meio ambiente. Também 
recordou a autoria de dois projetos de lei: um que garante prioridade no 
atendimento a pessoas com fibrom ialgia e outro que nomeia oficialmente a Praça 
do Tamundé. Agradece ao ex-Prefeito Canarinho pelo início dessas obras ainda 
em sua gestão, e ao atual prefeito, Elenilson, por dar continuidade aos proeios A In) 
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Destaca sua participação em viagem a Brasília, junto com o vereador Galvão 

Bueno de Souza Rodrigues, onde visitaram gabinetes de parlamentares como 

Roberto Monteiro, Júnior Mano, Moisés Rodrigues, o senador Cid Gomes e a 

senadora Augusta Brito. Considera a viagem produtiva e de grande aprendizado, 

valorizando a atuação conjunta com o colega Galvão Bueno de Souza 

Rodrigues, a quem teceu elogios pela dedicação e postura ativa. Fala também 

sobre as visitas realizadas a escolas do município, como Caiçara, Tamundé, 

Maria Vânia e o CEI Dona Noemi, com o intuito de avaliar a estrutura física e 

pedagógica das instituições. Ressalta que suas visitas têm caráter fiscalizador e 

propositivo, e que sua abordagem é pautada na ética e no compromisso com o 

bem comum. Fala da sua atuação nas comissões da Casa, a emissão de 

pareceres e sua participação no Seminário de Gestão Pública em Fortaleza. 

Agradece aos colegas vereadores, aos servidores da Câmara e demais 

colaboradores da Casa Legislativa. Encerra sua fala reafirmando sua disposição 

em contribuir com a gestão e com o legislativo, destacando que seu papel é 

propor, fiscalizar de forma responsável e colaborar com o crescimento do 

município. Deseja a todos um recesso de paz e renovação. A vereadora Maria 

Rodrigues Monteiro Gomes faz uso da palavra cumprimentando o senhor Sr. 

Presidente Antonio Elton Fernandes Alves, os colegas vereadores, o público 

presente no plenário e aqueles que acompanhavam a sessão pelas redes 

sociais. Inicia sua fala relatando que, embora tenha realizado poucas visitas 

durante o semestre, buscou, nas ocasiões em que esteve presente nas 

secretarias, fazer um diagnóstico das situações encontradas, pois considera que 

- conhecer os problemas é essencial para buscar soluções eficazes. Destaca, 

entre essas visitas, a ida à Secretaria de Cultura e Turismo de Mucambo, onde 

pôde conhecer de perto os projetos em andamento e os desafios enfrentados 

pela pasta. Parabeniza a equipe da Secretaria de Cultura, na pessoa do 

secretário Amóbio e do senhor Arthur Magalhães, que assumiu neste ano e, 

segundo a vereadora, já vem contribuindo de forma significativa com sua 

experiência e engajamento junto aos movimentos culturais do município. 

Enfatiza o empenho da equipe na estruturação do Fundo Municipal de Cultura, 

considerado por ela um passo importante para captação de recursos e 

fortalecimento das políticas culturais em Mucambo. Reconhece trabalho feito Pro 
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com compromisso e amor pela cultura local, expressando sua satisfação pela 
visita realizada. Comenta ainda que a secretaria precisa de algumas melhorias 
estruturais, especialmente no tocante à captação de recursos financeiros, no 
entanto, manifesta otimismo quanto aos avanços futuros. Aproveita o momento 
para agradecer aos colegas vereadores pela compreensão em relação a 
possíveis divergências e mal-entendidos ao longo dos trabalhos. Dirige-se os 
agradecimentos especiais aos funcionários da Câmara, elogiando a dedicação 
de todos. Deseja um bom recesso aos presentes, pedindo que o Espírito Santo 
abençoe a todos e que os festejos de Santana sejam marcados pela paz, amor 
e respeito. A mesma termina sua fala demonstrando carinho em forma de abraço 
e desejando votos de gratidão a todos. O vereador Rogério de Sousa Santana 
faz uso da palavra cumprimentando o Sr. Presidente, os colegas vereadores e 
vereadoras, o público presente e aqueles que acompanham a sessão pelas 
redes sociais. Inicia sua fala relembrando uma frase ouvida no seminário de 
gestores públicos em Fortaleza, atribuída ao Padre Francisco: “A política é a 
mais alta forma de caridade”. Diz que tal frase reflete muito bem o trabalho que 
vem desempenhando junto aos colegas vereadores Galvão Bueno de Souza 
Rodrigues e Cristiane Maria Mendes Parente, entre outros. Afirma que sua 
presença constante no hospital e em outros setores do município não é por 
conhecimento técnico nas áreas, mas sim pelo desejo de fazer caridade e de 
ajudar a população que mais necessita. Reforça que vê a política como uma 
missão, e não como profissão, destacando a responsabilidade de estar ao lado 
do povo, defendendo seus interesses e o desenvolvimento da comunidade. 

— Agradece à gestão municipal pelas recentes inaugurações de obras importantes, 
como as quadras da Vila Libânia e da Pedra de Fogo, bem como a Praça da 
Lagoa dos Bois, destacando que essas ações atendem aos anseios da 
população. Também agradece a participação e apoio dos vereadores e 
secretários no festejo do distrito de Morrinhos, especialmente durante o evento 
de ciclismo, mencionando nominalmente o Presidente da Câmara e o vereador 
Galvão Bueno de Souza Rodrigues. Parabenizou a comunidade de Morrinhos 
pela dedicação e criatividade na ornamentação da praça e pela realização de 
um dos maiores festejos de Santo Antônio dos últimos anos, destacando o 
comprometimento das moradoras locais. Ressalta que, mesmo com outros 
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eventos acontecendo no município no mesmo dia, como festas em outras 
localidades e atividades esportivas, o evento em Morrinhos teve grande 
participação popular. Por fim, parabeniza o Secretário de Esporte pelas ações 
desenvolvidas, elogiando seu empenho em transformar o esporte em um dos 
grandes destaques do município. Agradecee também aos colegas vereadores 
pela parceria durante o primeiro semestre do ano, reconhecendo que podem 
existir divergências no plenário, mas fora dele o compromisso com o trabalho em 
prol da população permanece. Encerra desejando boa noite e agradecendo a 
todos pela atenção. O Procurador-Geral do Município, Dr. Richardson, faz uso 
da palavra cumprimentando o Sr. Presidente, os vereadores e vereadoras 
presentes. Inicialmente agradece o apoio que a Câmara Municipal de Mucambo 
tem dado às demandas e projetos da gestão municipal. Referindo-se ao 
requerimento apresentado pelo vereador José Maria Rodrigues de Lima 
referente ao Demutran, afirmando que a iniciativa é muito bem-vinda e que o 
município já vem adotando medidas para minimizar os problemas relacionados 
ao trânsito. Destaca que foi aprovada recentemente a Secretaria de Transporte 
e Trânsito, mencionando que foi concluído o recadastramento do funcionalismo 
público, com vistas a identificar as demandas para a possível realização de 
concurso público. Destaca que a secretaria será prioridade da gestão municipal, 
alinhada à preocupação do Prefeito José Elenilson em organizar o trânsito da 
cidade. Informa que a gestão tem respondido aos ofícios do Ministério Público, 
demonstrando as ações que vêm sendo realizadas, mas reconhece a 
necessidade de ampliar o trabalho de conscientização e educação de trânsito 
junto à população. Cita a importância da punição para quem desrespeita as 
normas, como a prática de estacionar caminhões em locais inadequados, 
conforme mencionado por vereadores. Por fim, agradece a parceria da Câmara 
com o Executivo, ressaltando a importância da atuação transparente e 
comprometida com as necessidades da população, enfatizando o compromisso 
do prefeito Elenilson com a coletividade. Encerra desejando boa noite a todos. 
O Sr. Presidente da Câmara Municipal agradece a todos os vereadores e 
vereadoras, que ao longo dos quase seis meses de sua gestão à frente da 
presidência, colaboraram e trabalharam em parceria pela busca do melhor para 
o município. Reconhece que a tarefa não é fácil, que erros podem ocorrer, mas 
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sempre com o propósito de acertar e melhorar. Enfatiza o compromisso contínuo 
de buscar conhecimento e aprimoramento para que a Câmara seja, de fato, a 
casa do povo, representando com dignidade a população mucamense. Deseja 
que o segundo semestre seja marcado por muito trabalho e ações relevantes 
para o desenvolvimento do município, que cresce e se desenvolve a cada dia, 
com melhorias constantes para a população. Em decorrência e nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente agradece a presença de todos e assim declara 
a seção encerrada. Em decorrência e nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente, declara a Sessão encerrada, que para constar, eu, Maria Rodrigues 
Monteiro Gomes, 1º (primeira) Secretária, lavrei a presente Ata, que após ser 
lida por mim e achada conforme, será devidamente assinada por todos os 
vereadores presentes. 

Llaçio gt Yot s des Alo 
Antonio Elton Fernandes Alves 

Presidente 
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Raimundo Nonato de Souza 

Vice-Presidente 
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2º Secretária 
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